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A vesztegetések és a 
miniszterelnök.
Gróf Khuen-Héderváry már 

kijelentheti, a mit akar ; az ő 
szavának többé nincsen súlya. 
Rövid miniszterelnöki pályája 
véget ért, bármit is mondjon ő, 
bármit mágnás barátjai.

Az alatt a négy hét alatt, 
melyet gróf Khuen Magyaror­
szági miniszterelnöki székében 
tölt, ez az ország annyira sü- 
lyedt, hogy évek kellenek, inig 
csak a régi színvonalra jut. Ez­
alatt a rövid idő alatt kikezdték 
a sajtószabadságot, a gyülekezési 
jogot, erőszakoskodtak a kép­
viselőházban és vesztegelek a 
Házon kívül és belül. És ha 
mindez a miniszterelnök tudta 
nélkül történt, akkor is eléggé 
jellemzi, hogy hívei és barátjai 
az ő kedvéért ilyenekre vete­
mednek.

A ki tehát akarja, hogy Ma­
gyarországon a jogtiprás, a rend­
őrkord és a becsületrontás legye­
nek az alkotmány biztosítékai: 
az támogassa tovább a bánt, 
mondja továbbra is kötekedőnek 
a hazafias ellenzéket, de a ki ha­
záját szereti és nem akarja, hogy 
szenny borítsa el Magyarország 
szeplőtlen címerét, ez álljon a 
küzdők sorába, hogy az ország

Leányszépség.
Kevés szó gyakorol olyan delejes 

hatást az olvasóra és a hallgatóra, mint 
ez : Leányszépség 1 Benne meg van a 
virág színe, üdesége, illata, a tenget 
mélysége, a világűr haíártalansaga, a 
szünkszek rejtélyessége, az örvények 
veszélye, a galamb szelídsége, az Istennek 
hatalma.

Mrs. Sarah Tooley, a londoni Young 
Woman-ban érdekes tanulmányt kozo 
arról a kérdésről : áldás-e a leányszep- 
ség, vagy pedig átok *? . . , ,,

Úgy látszik, hogy a kiváló ir ai 
kissé elfogult s Írásából itelve, kórból 
jóval több jutott ki neki ebben a toldi 
életben, mint szépségből, mert bár elis­
meri a leányszépség veszélyeit, mégis 
bizonyos panaszos hang vonul cikken 
végig, a melyből kiérzik az a keserűség, 
hogy a szép leányok mindig könnyebben 
boldogulnak az élet minden helyzetében, 
mint a kevésbbé szépek, legyenek bar 
sokkal eszesebbek, jóval képzettebbek 
női erényekkel gazdagabban felruházó 
tabbak is.

ne hetek, vagy napok alatt, ha­
nem órák alatt szabaduljon a 
mostani kormányfőtől.

Persze, a ki azt hiszi, hogy 
Magyarországon ököljöggal lehet 
„rendet csinálni“, annak bajosan 
lehetnek ilyen subtilis fogalmai, 
az nem megy önként még ideig­
lenesen sem, hanem várja, inig 
székét az ajtó elé teszik.

Nos, a szék már most is kí­
vül van, gróf Khuen csak vona­
kodik még beleülni; nyugodt le­
het, majd belesegitik.

A harcoló ellenzék helyzete 
immár világos és tiszta s nem 
szabad engednie, hogy a mi­
niszterelnök a Házban szóhoz 
jusson.

Azzal, hogy Khuen ur ha­
nyag eleganciával hallja a vada­
kat és csak annyit jegyez meg 
arogáns szárazsággal, hogy a 
kellő formák között kell a parla­
menti bizottságot kiküldeni ; az­
zal, hogy lesajnálja áldozatul 
esett barátját; még korántsem 
tett eleget a gavallérság^ ama fo­
kának, melyet a kaszinó párbaj- 
kódexé talán nem, de a minisz­
terelnökség méltósága igenis meg­
követel. ,

Becsületes polgári eszszel 
csak úgy lehet ilyen kérdést 
megoldani, hogy a miniszterel­
nök, mihelyt közvetve vagy kóz-

Mindenesetre elismerjük, hogy egy 
szép nőnek sokkal könnyebb érvénye­
sülni és hogy már puszta megjelenésével 
is hődit, veszteget. De hiszen ez nagyon 
természetes és mindennap tapasztalhat­
juk a szépség ellenállhatatlan varázsát a 
természet és művészet minden alkotá­
sánál. , , ,Hogy áldásthozo-e a leányok szép­
ségé ? Tudok esetet, a mikor egy anyá­
nak két leánya volt. Az egyik mests 
szépségű, a másik feltűnően ruí. A hm 
anya a szép leányát bálványozta, a csú­
nyával mostoha módjára bánt. A szép 
leányból elbizakodott, műveletlen, kelle­
metlen teremtés lett, a ki csak a cico- 
mázgatásban talált élvezetet, a ki válo­
gatott a kérők között és végül ülve 
maradt. Csúnya húgából, anyjának igaz­
ságtalan szigora: házias, szorgalmas, 
szelíd, áldozatkész hajadont nevelt, a ki 
csendes visszavonultságában a zenét, 
nyelveket, a festészetet művelte és tár­
salgásában annyi keresett szellemességet 
áru”t el, hogy feledtette a szépség hiá­
nyát és később egy derék ember boldog 
neje lett.

vétlenül ilyen vád éri, rögtön 
beadja lemondását és elnapolja a 
Ház'üléseit és csak azután áll a 
parlamenti vizsgálóbizottság elé.

Ol-iSZAGü VÚLÉS.
A forrongó képviselőház.
— A képviselőház mai ülése. —

Ülés előtt.
A képviselőház már reggel féitizkor 

valósággal forrongott. Minden párthoz 
tartozó képviselők és hírlapírók vegyest 
lepték el a folyosót és izgatottan tár­
gyalták a legújabb eseményeket. A har­
ciasak vitarendező-bizottsága teljes szám­
ban jelen van és osztja ki a szerepeket.

Földszinten ezalatt a mentelmi-bi­
zottság ülésezik és sorra hallgatja ki a 
most már szabályszerűen megidézett 
képviselőket. A bizottság ülése adja ma 
az első szétkülömbözés anyagát. Olay 
Lajos tárgyal a Ház elnöki irodájában,

I hogy vagy a Ház ülését halásszák el, 
vagy szakítsák félbe a bizottság ülését, 
mert nem lehet a képviselőket az üléstől 
elvonni. Ezért az ülés jóval féltizenegy 

1 órán túl nyílik meg, dacára annak, hogy 
j a Ház tagjai szokatlanul nagy számban 
I vannak jelen.

Első hir, a mivel a folyosóra érke- 
j zőket fogadták, az volt, hogy a Szapáry 
I eset folytán már három képviselő kiió- 
j pett a kormánypártból, ez a három kép- 
! viselő állítólag Fernbach Péter, Molec
„„.II—» I TIP» ■■!—»»   11 »■ ■" *■' - - J" iri

Milyen tragédia rejlik Gorkij Sza- 
tinjénok ama burkolt vallomásában, a 
mikor emberi zülésének okául kétségbe­
esett hangon mondja, hogy nővére olyan 
nagyon szép volt és ő miatta ölt
embert. , , ,. .

Mrs Sarah Tooley ezt a veszélyt
igy fejezi ki :

Egy csinos leány mindig több kí­
sértésnek van kitéve, mint nővére, a 
kinek vonásaiban kevesebb a báj. Hatá­
rozottan több veszélylyet találkozik, a 
melyek eltéritik egyenes útjáról és a 
bálványozás, a mely környezi könnyen 
kifejleszti szivében az önzést és a 
hiúságot.

Már pici korában a szép gyermek 
minden mondását, minden cselekedetét 
megbámulják, megbeszélik, ismételtetik, 
igy fejlődik benne öntudatlan az a kiáll- 
hatatlán affektáitság, a mely ké. őbb má­
sodik természetévé válik.

Az iskolában a szép leányka hatal­
mat gyakorol társnői, sőt tanárai fölött 
is. Neki minden szabad. Minden neve­
letlenség, minden rakoncátlanság. S ha 
nem tudja leckéjét és ijedten néz a ta-

rTT—, „ , . , . „ W' . .jánij. Újdonságait a legdivatosabb nyári czipökben

tolnai Dániel caporátm
H»cz-utc*» 49, poetfev»! szemen.
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Dani és Vnncsó Gyula. Később ezt a 
hirt. odamódositották, hogy csak Fern- 
bacli lépett ki és a másik kettő attól 
ti-tti; függővé magatartását, hogy tisz­
tázhatja*« magát, a miniszterelnök a 
vesztegetésben való részességtől. Fern- 
b tódról azt beszélik, hogy kilépését 
azzal indokolja, hogy nem hiszi, hogy 
Szapáry László a maga pénzéből köl­
tené vesztegetésre.

Szapáry László jellemzésére elmond­
juk, hogy egyike a legfukarabb, legride­
gebben .számító üzletembereknek, a ki 
semmi féle közcélra nem ad egy fillért 
sem. Mesének mondják, hogy Fiúméban 
egy garast is költené reprezentációra 
a magáéból. Az angol llotta fogadását 
annak idején a miniszterelnök utasitá- 
s ár a az államköltségen rendezte.

Ez tudja az egész kormánypárt 
és éppen ezért nagy a konsternáció. Az 
Andrássyak és más kaszinóisták, a kik 
folyton a folyosón vannak, ugyan azt 
igyekeznek terjeszteni, hogy Szapáry 
egészen a maga jószántából dolgozott, 
de azért valamennyien koncedáiják, hogy 
nagyon furcsa és kétes a helyzet. A 
tegnapelőtti diadalmámor után most va­
lósággal letörtek.

Szcntíványi Árpád, a ki a nemzeti 
pártiaknak mostani vezérembere, ma 
éjjel azt mondta egy riporternek, hogy 
ő sem tud szabadulni attól a benyomás­
tól, hogy nincsen minden úgy, mint ő 
és barátai képzelték és nagyon is keil 
tisztázni a helyzetet, hogy a szabadcl- 
vüpárt eddigi magatartásánál megma­
radjon.

Az ellenzék soraiból ezalatt kiszi­
várog a hír, hogy birtokában varrnak 
minden adatnak és hogy kétségtelenül 
be tudják igazolni a miniszterelnök ré ­
szességet. Az eddigieknél nagyobb és 
losujtóbb leleplezéseket helyeznek kilá­
tásba és azt hirdetik, hogy a mai lesz 
az utolsó ülés a mostani kormány hiva­
taloskodása alatt.

Ilyen hangulatban nyílik meg az
ülés.

áz ülés megnyitása.
Elnök: Talíián Béla 
Az ülés megnyitása után,
Esterházy. Kálmán gróf: Felolvassa 

a múlt ülés jegyzőkönyvét. (Zajos kiállá­
sok a szélsőbalról: Csendet kérünk I Bán­
juk! Minden szót hallanunk kell. Ana- 
János csend lesz. Lengyel Zoitan es 
Polonyi Géza felmennek az előadói emel­
vényre s onnan lesik a jegyzőkönyv sza- s 
vait. Később felmegy oda Nessi Pál is. 
Közben megérkezik Kossuth Ferenc, leül 
helyére, a szélsőbal élénk eljenzéssei : 
fogadja.) A jegyzőkönyv, j

Barabás Béla: A jegyzőkönyv hite- ‘ 
lesitéséhez szól, nem akarja a múlt éjjeli ! 
hangulatot iulidézni, do szárazon szólva 
kifogásolja a jegyzőkönyvet: Olyan tó- i 
nyék vannak oda felvéve, a melyek meg 
nem történtek és viszont olyan dolgok, j 
a melyek megtörténtek, nincsennek be- j 
véve. (Zajos úgy van! a szélsőbalon. Fel- l 
kiáltások.) z ]

— Okirathamisitás !
— Mi következhetne más a vesz- j 

tegetés után. i
— Csalás !
— Ezt nem engedjük ! |
Barabás Béla: A jegyzőkönyvnek | 

hiteles volta minden pártnak egyaránt j 
érdeke. Arra tehát ügyelnünk kell. Első s 
sorban nem áll az a passzus, hogy a j 
miniszterelnök indítványt tett. (Zajos j 
úgy van ! a szélsőbalon. Ellentmondások | 
jobbról.) I

Egy hang jobbról: Hát nem beszélt ? 
Barabás Béla: Csak akarat. (Úgy 

van! a szélsőbalon.) Másodszor az indít­
ványt, melyet papiriven vittek fel az 
elnökhöz elszakították. Azt tehát nem 
lehet a jegyzőkönyv mellé ragasztani. 
(Úgy van í a szélsőbalon.)

” Kubik Béla: Szép kis elnök.
Fáj István: Összejátszott a bánnal.

; Barabás Béla: Nincs továbbá fel- 
! tüntetve a jegyzőkönyvbe, hogy az ülés 
! éjfélutánig tartott és az összes dolgok 
: úgy vannak feltüntetve, mintha minden 
i 29-én történt volna, holott az 30-ára is 
: átnyúlt. (Úgy van 1 a szélsőbalon.) Az 
j elnök enunciált továbbá egy határozatot,
I hogy a menet eimi-bizottság azonnal intéz- 
j kedjék. A menetelmi-bizottság ülése hely- 
! télén volt. (Úgy van 1 a szélsőbalon.)
; Más szakasz alapján ült össze, mint kel- 
j lett volna.

Kecskeméthy Ferenc 1 De az elnök 
j esze addig nem ér.

-túrra, de hogy képes ez megszomoritani 
y,A a gyönyörűséges szemet és azt a 
piros ajkat, a mely az egész osztályt fel­
deríti mosolyával. Nem buktatja meg és 
.•Hgedi, hogy tudatlanul hagyja el isko­
láját a szépséges kis liba.

De minek is tanulna. Van-e nagyobb 
tudomány a szépségnél (Bell kár, Hogy 
[)[yau múlandó I) A protekcióinak milyen 
biztos eszköze a szép nő! Legyen az 
ügy bármilyen „dubiózus“, egy szép szó­
szóló — úgy mondják — tisztára mossa 
a vádlottat * és ha véletlenül ő kerülne a 
vádlottak padjára, biztosra veheti, hogy 
az esküdt urak szivét megejti szelíden 
remegő hangjának panasza és szép sze­
mének omló könyzápora.

Mrs. Tooley igy folytatta megfigye­
léseit :

A mikor a valóban szép leány meg­
unta a tömjénfüstöt és elérkezettnek látja 
a pillanatot, hogy férjhez menjen, csak 
választania kell. Attól kezdve, hogy az 
első lépést tette a világban, a sóhajtozók 
egesz seregét vonszolja maga után, a kik 
e-ak azt várják, hogy kis lábához rak­
hassák nevüket, rangjukat, vagyonukat.

Az igézés hatalma, melyet a fiatal nő 
gyakorolt jövendőbeli férjére, mielőtt ke­
zével boldogította, ellentáll a megunás 
veszélyének és vonzalma nem hogy gyön­
gülne, do ellenkezőleg egyre erösoödik a 
megszokás hatalmának befolyása alatt.

Talán nem áll meg teljesen ez az 
állítás, mert vajmi gyakran találkozunk 
olyan házaspárokkal, a hol a férj a vi­
lág nagy csodálkozására a szép feleségét 
elhanyagolja és ez azzal magyarázható, 
hogy neki van alkalma a felesége min­
dennapi rémülósót legközelebbről meg­
figyelni, inig az idegen nőkben csak a 
szépséget látja és csodálja.

De hogy egy kedvező akkorddal 
végezzük, az is bizonyos, hogy a szép 
nő rendesen elnézőbb, gyöngédebb ked­
vesebb, mert a kevésbbe szép nőben az 
igazságtalan mellőzés irigységet és bosz- 
szuvágyat kelt.

De hát vannak-e igazán rut nők is? 
Ha vannak, jelentkezzenek.

Flatteur.

Barabás Béla: A legfontosabb a 
július 80-án történt dolgok, a jegyző­
könyv azonban erről említést i nem tesz. 
Vagy hagyják ki azokat, mint törvény­
elleneseket, vagy igazítsák ki a jegyző­
könyvet. (Úgy vau 1 a szélsőbalon.) Azt 
mondták, hogy 2 ülé-l egy napra egybe­
hívni nem lehet. Ha ez áll, akkor cvy 
ülést sem lehet két napra átvinni. (Zaj 
jobbról.)

Kubik Béla : Le tagadják a csilla­
got is az égről.

Lengyel Zoltán : Jó lesz hallgatni. 
Feilitzsch Arthur báró : Micsoda 

beszéd ez ?
Mezőssy Béla : Jobb lesz tisztázni 

a vesztegetést !
Barabás Béla : A múlt ülésen nem 

lett volna szabad megállapítani a napi­
rendet, mert már átnyúlt a másik 
napba.

Kiáltások jobbról : Hát aztán ? Na­
pirendet csak meg kell állapítani.

Barabás Béla: Hát nem történt-e 
már, hogy nem lett napirend meg­
állapítva ?

Kiáltások jobbról: Nem 1 Soha 1 
Barabás Béla: Bocsánatot kérek,

I ma sem lesz megállapítva. (Mozgás jobb- 
! ról.) Eltekintve a formai törvény telenség- 
I töl, más alkotmánysértés is történt. A 
I miniszterelnök olyan indítványt tűzetett 
! napirendre, mely törvényjavaslat még be 
j sincs nyújtva.
; Sebess Dénes: De a miniszterelnök 
! ezt még nem tudja.
1 Polonyi Géza : Nem is fogja meg-
i tudni. , , . _ .

Mezőssy Béla : Nem lesz rá ideje. 
Barabás Béla : Hát nyujtott-e be a 

miniszterelnök törvényjavaslatot az in- 
demnitásról ? Mikor tette ezt ?

Felkiáltások a szélsőbalon : Soha I
I s°ba *j Barabás Béla: Hogyan tehetett hát 

akkor indítványt ? Erre feleljenek jogász 
urak a túloldalon. Ez nem más mint 
erőszak. (Viharos helyeslés a balon és 
szélsőbalon.) A jegyzőkönyvben nincs 
benne Polcnyinak éjfélutáni feJszólialáia. 
Indítványozza, hogy mindezeket vegyék 
be a jegyzőkönyvbe, hadd lássa az utó­
kor a bán erőszakoskodását. (Éljenzés a 
szélsőbalon.)

Kecskeméthy Ferenc : Most mar 
csak az orgyilkosság van hátra.

Egyéb kifogások.
Polonyi Géza : Szintén a jegyző­

könyv hitelesítéséhez szól. Mindenben 
magáévá teszi Barabás szavait. Maga 
részéről csak azt konstatálja, hogy az a 
törvénytelenül meghozott napirend itt 
ugyan nem lesz napirend.

Kecskeméthy Ferenc : Ezt jegyezze 
meg magának a grauicsár.

Hollo Lajos : Szintén kifogása van 
a jegyzőkönyv ellen és pedig három 
szempontból. Az indítvány nem lohe 
más mint hamisítvány, mert azt senki 
sem ösmerte, mivel az elnök zsebében 
volt. (Úgy van! a szélsőbalon.) A jövő­
ben most már nem vagyunk biztosítva 
az iránt, miket fogadtathatnak el a 
Házzal. A mentelmi-bizottság ülése 
helytelen volt,

Kubik Béla : Es erőszakosság. 
Holló Lajos: Elitéli az ülésnek 

másnapra való átvitelét is. Megtört n 
az, hogy beugrottak egy fontos kozj g 
személyt, hogy pénzzel lehet itt vesz

Kecskeméthy Ferenc : A granit sár
barátja. .

Kubik Béla: Madarat tolláról. 
Holló Lajos : Lehet, hogy beug™ 

ták a miniszterelnököt is, hogy n1 
erőszakoskodni és mint látjuk ezt n-1 ^

Ma eat« a y».ifsuti vendéglő szép tágas terra szár», OTTÓ SÁNDOR vendéglő»
KAJLA JÓNÁS LAJOS újonnan szervezett zenekarával hangversenyt rendez. I
k Á. Á Kedvezőtlen idő esetén & nagyteremben. — Kezdete este 8 órakor. 1 1 Á
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ről-lépésre követi is. (Zaj a szélsőbalon.) - 
Magáévá teszi mindenben Barabás indít­
ványát. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Lengyel Zoltán : A jegyzőkönyv 
hitelesítéséről szól. Szintén kifogásolja 
azt. Az ő szavai mind meg vannak má­
sítva, részben kihagyva. (Zaj a szélső­
balon.)

Felkiáltások a szélsőbalon : Szép 
dolog 1

Kubik Béla : Meghamisítottak min- j
dent.

Bakonyi Samu : Azért hadarják el j 
mindig a jegyzőkönyvet, hogy ne tudjuk j 
mi van benne 1 j

Kubik Béla : Paklizás ! í
Lengyel Zoltán : A jegyzőkönyv azt j 

mondja, a miniszterelnök ugyanazon in­
dítványt adta be :

Elnök : Engedőimet kérek a jegy- j 
zökönyben ez áll : ugyanezen napirendre ; 
indítványt. (Ellentmondások a szélső- ; 
balon.) i

Nessi Pál : Meg kell nézni a jegy- ! 
zőkönyvet. i

(Az elnök megnézeti a jegyzőköny- j 
vet. Rátkay a baloldali jegyző odasiet.) I 

Hentaller Lajos : Ügyeljen Rátkay, ! 
nehogy hamisítsanak valamit. !

Kubik Béla : Megteszik, mert min- j 
denre kaphatók ! (Zaj. Elnök csenget.) j 

Elnök: Konstatálja, hogy a jegy- j 
zőkönyvben az ő szavai szerint van ! 
felvéve.

Kubik Béla : Tiszta munka ?
Lengyel Zoltán : Ebben az esetben j 

nem lehet azt mondani. Hiszen az elnök ; 
zsebre vágta az indítványt, hát honnan > 
tudták volna, hogy mit tartalmaz az.

Kubik Béla : Vájjon nincs megint I 
valami az elnök zsebében. ;

Lengyel Zoltán : És megszavazták : 
az elnök zsebében levő indítványt. {Ku­
bik Béla magánkívül, hangosan felka­
cag. Az egész ülésterem rezeg a neve­
téstől s magával ragadja a derültség 
az egész Házat.)

Kecskeméthy Ferenc : Csinos kis 
elnök.

Lengyel Zoltán : És csak miután 
megszavazták az állítólagos indítványt, 
lett felolvasva az. (Kubik ismét harsá­
nyan fel .acag. Nagy Derültség az egész 
Házban. Képviselők, újságírók, gyors­
írok sőt a nagyközönség karzatán is vele 
nevetnek.)

Lengyel Zoltán : Csodája, hogy 
Apponyi is hozzájárult. Kéri a hibák 
helyrehozatalát.

Viharos jelenetek.
Elnök: A jegyzőkönyv megszer­

kesztéséért elvállalja a teljes felelősséget. 
(Viharos zaj a szélsőbalon. Az nem 
elég 1) Egyébként pontonként fogja fel­
olvasni a jegyzőkönyvet és a kifogásolt 
részeket. Az első kifogásolt pontnál fel­
teszi a kérdést, elfogadja-e a Ház a jegy­
zőkönyvet e pontnál ? (Igen I Nem !) 
A kik elfogadják álljanak tel. (A több­
ség feláll.) ei ,

Lengyel Zoltán : Ellenprobát kér. 
(Megtörténik) , ....

(A kisebbség feláll a Barabás indít­
ványa mellett.) ... .

Lengyel Zoltán : A házszabályok­
hoz kér szót. (Viharos zaj a jobboldalon; 
Nem lehet! Eláll! Eláll! Ki vele!
Rendre 1 Rendre !) ...

Elnök : Nem adhat jogot a szólásra. 
Lengyel Zoltán: Joga van szólam. 

Szót kér. (Tomboló vihar jobbról. A pa­
dokat verik. Nem hallgatjuk! Ki vele. 

Barabás Béla: Szólásra jelentkezik . 
Eötvös Károly : Szólásra jelentkezik. 
Elnök: Nem adhat szót.
Lengyel Zoltán: (Harsányan ki­

áltja a jobboldal felé.) Jogom van be­
szélni 1 Beszélni akarok 1
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(A viharos zaj a jobboldalon etryre 
nő. A képviselők a padokat verik. Har­
sogva kiálltják: Nem hallgatjuk ! Ki vele ! 
Rendre! Rendre ! Az Andrássyak, Hadi­
kok felugrálnak helyeikről: Ki vele! Ki 
vele! Lengyel Zoltán nem enged. Többen 
a szélsőbalról hozzásietnek: Csititják ké­
rik álljon el a szótól. Másrész pártjára 
áll. A jobboldal egyre tombol, a zűrzavar 
növekszik. Elnök nem képes uralkodni 
a felizgult kedélyeken. Hiába rázza a 
csengőt,)

Elnök: Az ülést felfüggeszti.
Szünet után.

(Szünet alatt a képviselők a terem 
közepére tódulnak. Nagy csoportok ve­
rődnek össze Lengyel Zoltán, Apponyi, 
a miniszterelnök körül. Tallián, Apponyi 
később odamennek Lengyelhez s kapa­
citálják, álljon el a szobástól. Lengyel 
nem enged. Erre a saját pártja kapaci­
tálja. Ebbe végre belenyugszik.)

Elnök: Az ülést ismét megnyitja.
Eötvös Károly: A házszabályokhoz 

kér szót. Bebizonyítja, hogy Lengyelnek 
joga volt a szóláshoz. „

Lengyel Zoltán: Én is csak ennyit 
akartam.

Elnök: Folytatja a jegyzőkönyv 
módosítására irányuló kérdéseit.

A többség elfogadja az arra irá­
nyuló kiigazítást, hogy az ülés éjfél 
utánig tartott. A többi módosításokat 
elveti.

Felkiáltások a szélsőbalon : Valósá­
gos szavazógép.

Kossuth : Magyar miniszterelnök­
nek nem lenne szabad eltűrni, hogy a 
parlamentben nyíltan gyanúsítsák, ő 
állja ígéretét, melyet a miniszterelnök­
nek tett, de azt is megvallja, hogy az 
eset, mely mindnyájunkat felháborított, 
uj szituációt teremtett. (Viharos taps a 
szélsőbalon.) Nem lát más módot a ki­
bontakozásra, mint eltávozását, (Viharos 
taps a szélsőbalon.) mert különben ő is 
kénytelen lenne azokhoz csatlakozni, a 
kik a harcot folytatják ellene. (Tomboló 
taps a szélsőbalon. Kossuthoz tódulnak 
gratálálva. Megújuló taps.)

Apponyi javasolja válasszák meg a 
parlamenti bizottságot addig, mig műkö­
dése tart, hogy ne tartson ülést. (Álta­
lános helyeslés.)

Szünet után.
Kossuth Ferenc beszéde után rövid 

házszabály vita volt.
Elnök: Indítványozom, hogy a Ház 

most a parlamenti-bizottságot válassza 
meg. A bizottság működése alatt a Ház 
napolja el az üléseket. Ha a parlamenti­
bizottság tizedikéig nem fejezné bo tévé • 
kenysépét úgy összefogja hívni a Házat.

Hédervkry gróf miniszterelnök: 
Nem szeretné, ha hosszabb ideig ma­
radna megjegyzés nélkül Kossuth fel­
szólalása. Kijelenti, hogy kész meg­
jelenni a parlamenti-bizottság előtt. 
Konstatálja, hogy őt Kossuth Ferenc nem 
gyanúsította. A miniszterelnöki szék el­
hagyásával nem tenne szolgálatot sem 
magának, sem az országnak. A minisz- 

1 terelnek beszéde után újból szünet volt.
Elnök: A jegyzőkönyv e szerint 

kiigazítva hitelesíttetni fog
(Az elnöki széket Apponyi fog­

lalja el.
A napirend előtt.

j Apponyi Albert elnök : Bemutatja 
i az irományokat, köztük Burrián István 
; bárónak pénzügyminiszterré történt kine- 
I vezését. Ez után egy véleményt jelent , 
; be. Az ő tegnapelőtti eljárását erős birá- ; 
i lat tárgyává tették. Erre reflektálni akar.
; Mivel azonban a parlamenti-bizottság 
j kiküldése igen fontos, annak megvá- 
í lasztása után teszi meg kijelentését. 

Különben az elnökség eljárásával azo­
nosítja magát. Következnek a napirend 

I előtti felszólalások.
Gajári Géza : Személyes kérdésben 

! szól. Visszavonja a múlt ülésen mondott 
I ama szavait: ez Polonyi stikli. (Ho- 
j lyeslés.)

Kossuth Ferenc beazéde-
j Kossuth Ferenc : Mindenki tudja,
: miért nem vett részt a vitában. Falusi 
i magányában meglepte, egy képviselőt 
I megvesztegetni akartak. De mást is hal- 
i lőtt. Hogy még több képviselőt is meg- 
j vesztegettek. Felszólítja azokat, a kik 
s valamit tudnak, hallottak, legyen köte- 
I 1 ességük a bizottságnak jelenteni. {Taps,
: éljenzés.)

Felszólítja Szapáryt, bár nincs je- 
1 len jelentse ki a bizottság előtt (kiáltá- 
i sok : eskü alatt) kit kínált még meg 
I pénzzel. {Taps mindenfelől.) Felszólítja 
j a miniszterelnököt, nyilatkozzék, van-e 
: tudomása, mért őt gyanúsítják. (Kiáltá- 
: 80k ; Joggal. Zajos ellentmondások jobb- 
í ról.) Kossuth : Nem mondom, hogy jog- 
i r,ai mert magyar miniszterelnöknek a 
i világ előtt tisztán kell állnia. {Taps 
j jobbról.) Szapáry már levonta a kon- 
! 'zekvenciát, tény, meg van, jól tenné, ha 
' követné példáját. (Viharos taps a szélső­

balon. Mondjon le, ki vele. Percekig 
tapS- Apponyi figyelmezteti közbeszóló­
kat. hogy Ítéletet nem lehet előre mon- 

! dani. Kéri, közös erővel oszlassák el a 
felhőt a parlament egéről. Taps jobbról.)

A bizottság tagjai.
Tíz perc után megválasztották a 

parlamenti-bizottságot, a melynek tagjai 
: lettek : Andrássy Gyula gróf, Beöthy 

Ákos, Heine Hugó, Ivánka Oszkár, 
Joszipovieh Imre, Kubinyi Géza, Rátkay 
László, Bakonyi Samu, Szivák Imre, 
Tóth János és gróf Zichy János.

Az ülés ezzel véget ért.

Eg'yhá.» ós iskola.
Lelkészképességi vizsgák. Kiss 

Áron püspök az őszi lelkészképességi 
vizsgák határidejét szeptember 14—17. 
napjaira tűzte ki. Jelentkezni szeptember 
14--ig lehet. A vizsgákon a püspök és 
Degenfeld József gróf elnökölnek.

Presbiteri gyűlés. Az ev. ref. 
egyháztanács e hó 2-án, holnap délelőtt 
10 órakor rendes ülést tart, melynek 
tárgysorozatán néhány folyó ügy elinté­
zése szerepel. — A ref. egyház árva­
ügy i-bizottsága augusztus 3-án, hétfőn 
délután 3 órakor tart ülést, Dicsői! 
József elnöklete alatt. — A g.vdasági- 
bizottság ma délután 3 órakor ülésezik.

Alapítványi helyek a debreceni 
felső kereskedelmi iskolán. A deb­
receni kereskedelmi- és iparkamara ren­
delkezése alatt két tandíjmentes alapít­
ván vi hely van fentartva a helybeli 
felső kereskedelmi iskolán. A kik o he­
lyek elvezetésére pályáznak — helybeli 
illetőségű felső kereskedelmi iskolai 
tanulók szülőik utján nyújtsák be pá­
lyázati kérvényüket f. hó 8-ig a keresk - 
és iparkamaránál.

A pénz a politikában.
A politikai élet szenzációi.
A mesék a valóság mezében 

jelentkeznek. Hetek előtt tréfál­
kozva beszéltek négy millió be- 
özö üléséről, mely ly el a parla­
menti helyzetet tisztázni akartak
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bizonyos politikai tényezők. A 
négymillió korona egy részének 
már akadt gazdája s igy bizonyos, 
hogy a pénzről szólóhirek nem 
tartoznak a mesék világába.

Tegnap kipattant, hogy a 
pénz manipuláns őrmestere^ gr. 
Szapáry László Fiume kormány­
zója volt. A nyomozások meg 
nem tudtak eddig bizonyosság­
gal kideríteni, hogy kitől kapta 
a pénzt Szapáry László. Azzal 
nincsenek még tisztában, hogy 
mekkora összegeket fordított a 
parlament megvásárlására, de 
azt mar kikutatták, hogy Dienes 
Mártonnak 200.000 korona állt 
rendelkezésére, ha 20 képviselőt 
meg tud vásárolni.

Dienes megmondta, hogy 
már többen megvásároltattak a 
függetlenségi-párt képviselői kö­
zül s hogy Papp Zoltánnak min­
den megvásárolt képviselő után 
2000 korona provízió járt volna.

A fő és alügynökök.
Gróf Szapáry László a társadalom 

salakjából toborzottá össze azokat, akik­
kel a képviselőket inegkörnyékeztette. 
Ezen ügynökök javarésze már megszö­
kött a fővárosból. t j

Papp Zoltán leleplezései után a tár- j 
saság éjjel találkozott, mielőtt a fővárost • 
elhagyták. A találkozás és szökés a kő- * 
vetkezőkép történt

Szerdán este néhány perccel tizen- j 
két óra után a 230-as számú bérkocsi 
hajtott a Ferenc József-rakparti ház elé. \ 
Egy angolosan nyírt bajuszu, nagyon 
elegánsan öltözött, előkelőnek látszó ur ; 
szált ki belőle. Becsöngetett a házmes­
terhez és fölment Dienes Mártonhoz. j

Hogy ki volt, a házmester nem j 
tudja Nem látta azelőtt soha.

Félegy órakor ismét felverik a vén, j 
törődött házmestert. Dienes Márton nyol- 
cadmagával lep az utcára.

A társaság tagjai : Az angolosan , 
nyírt bajuszu, nagyon elegánsan öltözött 
előkelő ur, Dienes Márton, Artur, Deák 
Jenő, Geiger Gizella, két hölgy ésReiehe- 
len Adolf, Dienes Márton szolgája.

Reichelen Aladár egy összekötött 
nagy kendőt s két kemény papirosból 
koszült dobozt hoz magával.

Geiger Pál a kapu alatt elbúcsúzott 
a társaságtól s visszament a harmadik 
emeleti lakásba. Singer Arthur az utcán 
maradt. A többi, hatan, a két kocsiba 
ülnek. Reichelen Adolf a kocsis mellé a 
bakra kapaszkodik.

A nagyon elegáns, angolos bajuszu 
ur, idegesen, kissé hebegve mondja az 
első kocsisnak :

A nyu . . . nyu . . . nyugoti 
pályaudvarra.

A két kocsis a lovak közé csap s a 
gummiabroncsu kerekek nesztelenül gör­
dülnek végig az utcákon.

A Ferenc József-rakpartról befor­
dulnak az Irányi-utcába s a Ferenciek 
terén, Koronaherceg-után, Deák Ferenc- 
utcán ós Váei-köruton kereszti 1 a nyu­
goti pályaudvarra vágtatnak.

A pályaudvaron mind a két kocsi 
utasai, kiszálltak, a kocsikat elküldték.

Éjjeli négy órakor készült útra a 
koieti express vonat Dienes Márton és 
Geiger Gizella és az angolosan nyírott 
bajuszu úriember beszálltak

A társaság többi tagja megvárta a 
vonat elindulását, aztán kijöttek a Pod- 
mauicky utcába és elszóledtek.

_ gróf. ; irtani az alkoholizmus betegségét. Ugyan-
” s . ., 1 csak e körlevélben kéri a püspök espe-

A tegnapi nap folyamán o ^ry ! réséit, hogy hassanak közre minden köz- 
L&ifkivüí mi 0Ugy“gróf barátja Lit j «égben » népkonyhák felállíttatására.

‘ - J ■ • Try íi erői * a főispán hivatalos helyisége.
Pnky Gyula főispán hivatalos helyiségé 
teljesen elkészült a városházán. A bal­
oldali szárnyon, a polgármester szobája 
mellett van a három szoba. A legnagyobb, 
a főispán régi hivatalos szobája, a mely­
nek bútorzata valóban fejedelmi. Ez az

Lászlón Kivui mag ^ ,,
a kivel gyakran érintkezett. Ez a gioi 
Bán ff y Miklós országgyűlési képviselő, 

ginger tegnap többször kereste a
grófot lakásán. aíii.Délután Singer ismét Bánffy Mik 
lóst kereste lakásán, de innen a kaszi­
nóba utasították őt. A kaszinóban a 
huszárokkal megüzente előbb giof Banfty 
Miklósnak, majd gróf Szapáry László 
nak, hogy sürgősen beszelni óhajt
velük. , , .Singer Arthurt okkor mar nem

^ Singer bosszúsan a kocsijába vágta 
magát, a födelet fölhajtatta s a kik a 
kocsija közelében áltak, tisztán hallottak, 
a mint németül mondta :

No, most már mindannvioto kra
fütyülök.

A folyosó ssenzációja.
Khuen gróf miniszterelnök bu­

kását befejezettnek mondják. Utód­
jául első'helyen Apponyi grófot, 
Tisza István grófot és Csaky 
Albin grófot emlegetik. Az ellen-

elfogadó terein. A második a dolgozó 
szoba, a mely diszkrét Ízléssel fog kitűnni. 
A harmadik, főispán! titkár dolgozó szo­
bája, a mely már egyszerűbben, de azért 
kellő csínnal van berendezve. A főispán 
a mint Iglófüredről hazatér, már itt 
fogja a közigazgatási teendőket elvé­
gezni. Megfogja állapítani azt az időt 
is, a melyben a város polgárait fogadja, 
naponként a déli órákban lesz.

* Miniszteri kiküldöttek az or­
szágos cipőkiáliitáson. Úgy volt, hogy 

áng Lajos miniszter személyesen fogja 
megnyitni a magyarországi cipészek ter­
mékeinek debreceni kiállítását. A deb­
receni kiállítással azonban egy napon 
nyílik meg a zentai iparkiállitás is és

,i.,,, 1 mivel Debrecenben nem rég volt a mizók kezében súlyos bizonyítékok
vannak.

A megvesztegetés ocsmány­
sága megrendítette a szabadelvű 
pártot. Fernbach Péter, a szabad- 
elvüpárt régi tagja a folyosón 
jelentette Kimen gróf miniszter- 
elnöknek :

— Kegyelmes Uram ! E perc­
től fogva nem vagyok tagja a 
szabadeivüpártnak.

Széliében viszik a folyosón 
Fernbachnak, a kilépett szabad­
elvű párti képviselőnek a minisz­
terelnökhöz intézett következő 
nyilatkozatát.

-— Én nem hiszem, hogy Sza- 
pári László gróf a magáéból száz­
ezreket költhetne. Tehát a pénz 
máshonnan ered.

A Ház elnapolása
A ház üléseit — biztosra ve­

szik — elnapolják. Ez azt jelenti, 
hogy Khuen gróf miniszterelnök 

1 megbukott.
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* Vasárnapi istentiszteletek. Hol
nap, a debreceni csata évfordulóján, min 
den ref. templomban alkalmi istentisztele 
lesz. Az egyes templomokban a követke 
zők prédikálnak: Nagytemplomban Jánosi 
Zoltán. Kőtemplomban Csigby Andor 

! segédlelkész. Ujtemplomban Görömboy 
; Péter segédlelkész. Ispotálytemplomban 

Könyves Tóth Kálmán lelkész. Csapókerti 
imaházban Kovács János népiskolai fel- 

i ügyelő.
* Személyi hír. Lestyán Adorján 

i kir. közjegyző több heti tartózkodásra 
, Siófokra' utazott. — Dr. Dobrovits Má- 
j tyás a pozsonyi m. kir. állami kórház 
! főorvosa Debrecenben időzik.

* Kiss Áron az alkoholizmus 
elten. Kiss Áron püspök körlevelet kül-

I dött szét espereseinek, a melyekben fel­
kéri őket ós az összes lelkészeket, hogy 
hivatalos és magán funkciójukban egy

nisater, most a zentai kiállítást nyitja 
meg. Láng miniszter a cipőkiállitás meg­
nyitására Andor Endre dr. és Diószeghy 
Elemér dr. miniszteri titkárokat küldötte 
ki. E kiküldöttekkel együtt érkezik Deb­
recenbe Skrabák mérnök is, a m. kir. 
technológiai iparmuzeum kiküldötte, a ki 
a gépek üzembevitelét vezeti és a szük­
séges szakelőadásokat tartja meg.

* Ä hortobágyi hid helyreáll! 
tása dolgában a napokban órtekezlei 
volt az alispán! hivatalnál. Ugyanekkor 
tartották meg a nyilvános versenytár­
gyalást, melynek eredménye szerint a 
helyreállítással Balogh Dávid debreceni 
vállalkozót bízták meg. Balogh az etó- 
irányzott 5452 koronáért vállalta el a 
restaurálást. Kívüle még 7% áremeléssel 
Kerékgyártó István vett részt a ver­
senyben.

* Megfelebbezett főkapitányi 
rendelet. A Széchenyi-utcai vásárteret 
újonnan salakolták. A főkapitány rende­
letet bocsátott ki, hogy a vásárok alkal­
mával iparosaink csak cölöpökre fekte­
tett sátrakban árulhatnak, hogy igy a 
tér megmaradjon rendezett állapotában. 
Az ipartestület e határozatot megfeleb- 
bezte s azt kéri a tanácstól, hogy Lg- 
alább a most következő vásárra vonja 
vissza a rendelet hatályát.

* Városi könyvtár. A kistanács­
teremben elhelyezendő városi könyv'* 
rendezéséhez a mint értesülünk K 
Ákos tb. tanácsnok, főkönyvtáros, szaoa
ságidejónek letelte után azonnal no • 
fog. Á városi könyvtár különösen m0!,°6 
rafiákban és közigazgatási müvekben _ 
gazdag. A magyar remekírók is • l 
számmal lesznek ott képviselve.

* A vásártér világítása. -Hírt 
I adtunk arról, hogy a debreceni légszes^ 
I gyár igazgatósága a város nyugoti.
j részén, keresztül a vásártéren uj e 

szesz csöveket fektet le s ez a rész 
; idő alatt világítva lesz. A muriké »
1 serényen folynak s a légszeszcsov 
1 lefektetésével el is értek a vásártér 

péig. Ezen a helyen azonban egHivatalos es magan íunkciojuxuhu egy- ptiig. ejzvu « ucyou ^
a ránt igyekezzenek mérsékelni vagy ki-megakadt a munkálat. A szükséges
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szeszcsövek, dacára a többszöri sürge­
tésnek, nem érkeztek meg a gyárból s ! 
mig a gyár nem szállítja, addig nem is ; 
tudják tovább folytatni a munkálatokat. I

* Petőfi halálának évfordulója, j
Más esztendőkben Debrecen közönsége 
mindig megemlékezett arról az üstökös- j 
ről, a mely fényesen ragyogott, aztán 
beletünt a néma éjszakába. Az üstökös j 
hullásnak, Petőfi halálának tegnap volt ' 
az ötvennegyedik évfordulója. — És i 
ebben a nagy magyar városban egy \ 
hang nem emelkedett az ő emlékezetére, j 
Még jó, hogy a kollégium hazafias ifjú- j 
sága augusztus 2-án meg fog emlékezni j 
a dalnokról, a ki a szabadságért esett el j 
a segesvári csatatéren. Szomorúan adunk 
hirt a legnagyobb magyar költő emléké- { 
nek ilyes elmeilőzéséről. A Csokonai- j 
körnek talán fel lehetett volna gyújtani j 
a kegyelet lángját az emlékezetes napon. j 
Semmi esetre sem követett volna el mél- > 
tatlan dolgot a nagy költőről való meg- i 
emlékezéssel. A Csokonai-kör azonban ! 
a nyári szünetet a beatus ille qui procu- | 
láb negotis . . . szigorú betartásával veszi, s

* Építik a kaba—nádudvari va- i 
sutát, Berger Jenő debreceni vállalkozó [ 
már folytatja a kaba—nádudvari vasút j 
építését. A vasúti részvénytársaság is j 
megalakult a napokban. Elnök lett De- f 
sewffy Arisztid; igazgatósági tagok; For- j 
ray Ernő földbirtokos, Dr. Horváth Lipót \ 
és Dr. Keppik Gyula ügyvédek, Papp j 
Sándor főjegyző, Rásó Gyula alispán, i 
Fuchs Gyula és Bergő Jenő mérnökök, j 
A felügyelő-bizottság tagjai: Rothmüllcr ! 
Tivadar, Fener Géza és Beke László.

* Véglegesítés. A kereskedelem­
ügyi miniszter Vájay Endre kir. főmér­
nököt, a nyíregyházai magyar királyi 
áliamépitészeti hivatal ideiglenes főnökét, 
ezen állásában véglegesítette.

* A 39-ik gyalogezred távo­
zása. A 39-ik gyalogezred tegnap este 
6 óra 45 perckor különvonattal hagyta el 
Debrecent. Az ezred egy százada már 
szerdán este útnak indult Szalacs-felé, a 
hol megvárja a Buziásrói odaérkező ez- 
redtestet. A királygyakorlatokig terjedő 
időt az ezred Buziáson és Szilason fogja 
eltölteni. Az ezredet elkísérte útjára a 
katonazenekar is.

* Hadházy Ferenc dohánygyári 
igazgató halála. Igaz részvéttel adunk 
hirt egy szomorú esetről. Hadházy Fe­
renc, a debreceni dohánygyár igazgatója 
tegnap Reichenhallban, ahova orvosai 
tanácsára gyógykurára ment, meghalt. 
Hadházy Ferenc Debrecen társadalmi 
életének tisztelt és becsült tagja volt.
Már huzamosabb idő óta gyengélkedett s 
orvosi tanácsra Reichenhai ha ment. A 
fürdő azonban nem segített baján, sót 
e hét elején oly válságos lett állapota, 
hogy kórházba kellett szállítani. Itt érte 
utói a halál. Családja a megboldogultat 
Reichenhallból Kolozsvárra szállíttatja s 
a kolozsvári temetőben levő családi sír­
boltban helyezi örök nyugalomra.

* A budapesti szabad Jyceum 
Debrecenben. A budapesti szabad lí­
ceum vezetősége Berzevici Albert v. b. 
t. t. elnöklásével tartott záró ülésén el­
határozta, hogy ügyszervezett szabad 
egyetemi előadásainak sorozatát az ősz­
től kezdve a vidékre is kiterjeszti. Első 
lesz azon városok között, a hol a szabad 
egyetem előadást tart Debrecen. A deb­
receni szabad lyceum intézősége bizo­

nyára örömmel veszi tudomásul a buda­
pesti tervet, mely a debreceni lyceumnak 
feltétlen erkölcsi súlyt és tekintélyt fog 
adni.

* Cipészek rajzkiállitása A ke­
reskedelemügyi miniszter segítségével ; 
Debrecenben lefolytatott cipész-szaktan- • 
folyam ma véget ért. A tanfolyam látó- : 
gatői az iparos Otthon dísztermében , 
kiállítást rendeznek, elkészített mintáik- ' 
ból és rajzaikból. A kiállítás holnap cs j 
hétfőn lesz csak nyitva s díjtalanul te­
kinthetők meg. .

* A munkás dalegylet mai es- 1
tólye. A debreceni munkás dalegylet ma, j 
szombaton, a Dobos-pavillonban dales- ; 
télyt rendez a következő műsorral : 1. j 
Nyitány, Kiss Gyula zenekara által. 2. j 
Orsz. daláregylet jeligéje — Ernyői J.- : 
tői, előadja a dalegylot. 3. Kilenc óra — j 
Erkeltől, előadja a dalegylet. 4. Édes 
hazám — Hubertől, előadja a dalegylet, ; 
(A temesvári orsz. dalverseny szabadon j 
választott versenykara.) 5. Serenád — : 
Gróf Zichy G.-tól, előadja a dalegylet, j 
6. Dal a dalról — König P. tői, elő- j 
adja a dalegylet. (A temesvári országos í 
dalverseny kötött versenykara.) 7. Fényes ; 
csillag — Aggházytól, előadja a dal- ! 
egylet. 8. Szabadságdal — Hubertői, ! 
előadja a dalegylet. Hangverseny után j 
tánc. I

* Az öngyilkos temetése. Nagy ; 
részvét mellett tegnap délután 5 ó.akor i 
temették el az öngyilkossá lett Pólyák : 
Béla kereskedősegédet, Temetésére el- : 
jött édesatyja Pólyák István Nyitra ;

I városi hivatalnok. A gyászszertartáson 
i megjelent a kereskedő ifjak önképző 
I egyesületének dalárdája is, mely gyász - 
j dalokat adott elő. A koporsót nagy nép- 
; tömeg kísérte a temetőbe.
í * Rendőrbiztosok az állomáson.
I A rendőrbiztosok terhes szolgálatát ujab- i 
; ban a vasúti állomáson teljesítendő fel- 
I ügyeleti szolgálattal toldották meg. A 
! főkapitány ugyanis elrendelte, hogy az 
: eddig kivezényelt rendőrőrsparancsnok és 
I rendőrökön kívül egy rendőrbiztos is ál- 
j landóan kint tartózkodjék. A rendőri 
! szolgálatban fontos szerepet játszik a 
I vasút s ennek ellenőrzése a közbizíon- 
I ságra való tekintettel rendkívül nagy 
j fontossággal bír. Az ellenőrzés eddig 
I csodálatoskópen elmaradt, illetve nem volt 
[ kellőleg rendszeresítve. Ez indította arra 
i a főkapitányt, hogy az ellenőrzés fontos 
; szerepére a rendőrbiztosokat rendelte ki. 
j Az első ilyen szolgálat a mai nappal 
I veszi kezdetét, melyet Mihályi István 
; rendőrbiztos fog teljesíteni.

* Pályázat adógyakornoki ál- 
í íásra. A hajdúböszörményi adóhivatalnál
■ 800 korona segélydijjal javadalmazott
■ adóhivatali gyakornoki állás üresedett 
I meg. Ez állás betöltésére Faust pénzügy- 
! igazgató 2 heti határidővel pályázatot 
j hirdet.

* Három jó madar. Három jó 
• madarat, névszerinti Miski Istvánt, Füh- 
! rer Jakabot és Brünner Ferencet fogott cl 
: a temesvári rendőrség. Ez a bárom jó 
i madár Debrecenből utazott Temesvárra 
j s utazásuk alatt az alvó utasokat fosz- 
i togatták. Megmotozásuk alkalmával ta- 
; láltak náluk két zálogcédulát, melyek a 
I debreceni két zálogház által állíttatott

ki az egyik egy ezüst tuia óráról, a 
másik egy ezüst lánc és két arany gyű­
rűről szói. Minthogy nagyon valószínű, 
hogy ezek a tárgyak lopás utján kerül*

I tok a zsebmetszők kezeibe, a rendőrség

ö

kéri a károsukat, hogy a bünügyi-osz- 
tálynál jelentkezzenek.

* Leköszönés a tiszti rangról.
A honvédelmi miniszter elfogadta Móric 
Pál debreceni lapszerkesztőnek tiszti 
rendfokozatáról való lemondását,

* A debreceni szociáldemokra­
ták a honvédsiroknal. A debreceni 
szociáldemokratapárt vezetősége augusz­
tus 2-án, reggel 8 órakor kiakart vonulni 
a honvédsirokhoz, hogy szavalattal és 
beszédek tartásával ünnepelje meg az 
elhalt hősök emlékezetét. A polgármester 
azonban a kivonulást nem engedélyezte 
és pedig azzal az indokolással, hogy a 
szokatlan kivonulás politikai tüntetés 
számba megy. A szociálisták azonban 
nem nyugodnak bele a végzésbe. A mint 
értesülünk augusztus 2-án mégis kivo­
nulnak és megtartják tervezett ünne­
püket.

* Felhívás a háztulajdonosok­
hoz. A főiskolai ifjúság felkéri a város 
háztulajdonos polgárait, hogy augusztus 
2-ikán, vasárnap, az 1849-iki debreceni 
csata nevezetes évforduló napján házai­
kat fellobogózni szíveskedjenek.

* Kállait lefényképezték. Debre­
cen leghirhedtebb betörője, Kállai Sándor 
pár nap óta tudvalevőleg a rendőrségi 
fogház rabja. A veszedelmes embert teg­
nap egy rendőrbiztos és két rendőr a 
Némethy-féle fónyirodába kisérte, hol Kál­
lairól kitünően sikerült arcképet vettek 
föl. A jeles alak arcmása így bekerül 
az összes rendőrségek és detektívek fény­
képalbumába.

* A portómentesség kiterjedése.
I A kereskedelemügyi-és pénzügyi minisz- 
! terek legújabb rendelete az illetőségi 
; ügyekben küldendő levelekre és nyom- 
• látványokra is kiterjesztette a portómen- 
1 tességet, melyet minden, az illetékesség­

gel foglalkozó hivatalos testület igénybe 
vehet.

* Szabók debreceni szaktanfo­
lyama. A szabók debreceni szaktanfo-

: lyama augusztus 17-től szeptember 15-ig 
tart. Az ipartestület felhívja azon szabó- 

: kát, a kik a tanfolyam látogatására jelent­
keztek s még jelentkezni óhajtanak, hogy 

; bárom napon bűiül föltétlenül jelentkez- 
' zenek az ipartestület hivatalában. A tan­

folyam előadója Beleszlin Athanáz fővá- 
I rosi szaktanító lesz.

* Bűnös leány. A piacon sétál ás 
í közben fogta el a rendőrség Szabó Lidi 
! cselédleányt,, u ki volt gazdájától egy

aranygyűrű eltulajdonítása után meg­
szökött. Szabó Lidi beismerte a rondőr- 

! ségen, hogy a gyüiüt ő lopta el, de visz- 
, szaadni már nem tudta, mert eladta. A 

tolvaj cselédet zár alá helyezték.
* Tegnapi halottak. Az anya­

könyvi hivatal tegnap a kővetkező halá­
lozásokat jegyezte be : Katona János ev. 
ref. 42 éves napszámos, Pap Ferenc r. 
Kiith. 77 éves magánzó, Pólyák Lajos

I ág. ev. 2b éves kereskedősegéd, Gyön­
gyösi Eszter ev ref. 1 éves.

* Modern irodai felszerelések. 
Mihály Sámuel debreceni papirkereskedő 
nagy súlyt fektet arra, hogy a legmo-

1 dernebb irodai felszereléseket vezesse be 
raktárába, az újdonságok közül mint leg­
praktikusabbak emelkednek ki : ogy má­
sológép, a melyen akármilyen tintával,

. vagy kopir-cemzávul irt kéziratot har­
mincszor lo'ehet huzni. Kezelése a lehető 
legegyszerűbb s ára ( lóriul 50 krajcár, 
A másik egy kis fali asztalka, a melyet 
a telefon mellé kell helyezni, Ezen az 
asztalkán kényelmesen jegyezhetni a te­
lefonon vett értesítéseket. Fiókot, jegyzet
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tartót foglal ez ez asztal le a mayában s az 
ára mindössze 1 forint 40 ki. I^zen kivul 
több más érdekes és praktikus irodai új­
donság érkezett, a melyek megtekinthe­
tők s olcsó áron kaphatók: Mihály Sá­
muel főtéri papirkep'skedoseben a Dréner- 
söresarnukk J szemben.

* IjoboviU Zaigmond cipész,Piac- 
utca 43. szám, elvállal minden e szak­
mába vágó munkát, előnyös árak mellett, 
gyors és pontos kiszolgálásról a megren­
delőit biztosítja.

* Remek csipke gallérok, file
noc, schvéd és selyem nyári íéJ keztyiik 
aplieatióval, csipkék, hímzések, ruhakel- 
tékek és díszek legolcsóbban beszerezi)e- 
lők Bariba Kálmán főtéri üzletében.

fAVIBATOK.
Kossuth és a függetlenségi-p&rt 

békéje.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, Julius 31.

Kossuth Ferenc a kópviselőház mai 
ülésén határozott hangú, férfias beszédet 
mondott, a minek az a jótékony hatása 
lett, hogy pártja megbékült vele s ma 
már a Kossuth- párt ismét Kossuth Lajos 
fiának vezetése mellett folytatja küzdel­
mét Fővárosi tudósítónk erről a követ­
kezőket telegrafálja.

A függetlenségi-párt Kossuth Fe­
renc képviselöoázi beszedő után értekez­
letet tartott. Az értekezleten Tóth János
elnökölt. Az ülés elején Fáy
jelentve, hogy belép a függetlenségi-pártba, 
a melyből másfél évvel ezelőtt lépett ki. 
Polcnyi Géza szintén bejelentette belé­
pését.

Elnök indítványára ezután öt tagú 
küldöttség ment el Kossuth Ferencért, a 
ki közöli lakásáról csakhamar megjelent 
a pártkörben. Kossuthot a párt tagjai 
zajos ovációban részesítették. A párt 
nevében Tóth János üdvözölte igen 
melegen és felkérte, hogy foglalja el az 
elnöki széket. Kossuth válaszában ki­
fejtette, hogy visszatértekor a helyzetet 
szerfölött súlyosnak találta. Épp ezért 
az a meggyőződés tolult előtérbe leikébe, 
hogy mindnyájunknak össze kell tartani, 
mert a nemzetet a súlyos helyzetből fel­
tétlenül ki kell vezetni. Szive sugallatát 
követte, mikor délelőtt a Házban meg­
mutatta a kibontakozás legrövidebb és 
legegyenesebb útját. Kijelentette végül, 
hogy az elnökséget örömmel fogadja el.

Viharos éljenzés követte Kossuth 
Ferenc beszédét. Ezután az alelnökök is 
elfoglalták helyeiket. Kölcsönös üdvöz­
lések után az értekezlet feloszlott s a 
képviselők visszatértek a Házba.

A bolgár fejedelem útja
Becs, július 31. Ferdinand 

bolgár fejedelem anyjával, Kle­
mentina szász-kóburg hercegnő­
vel tegnap este ideérkezett és rö­
viddel azután Marányba utazott 
tovább.
Elfogatási parancs Dienes ellen.

Budapest Julius 31. Polcnyi Géza 
óvsz. képviselő u mai délelőtt folyamán 
kérdést intézett Plósz Sándor igazság­
ügyi miniszterhez a Dienes• ügybe» M< g- 
kérdezto tőle ugyanis, hogy lehet a , 
hogy olyun emberről, a kiről nyíltan 
mondják, hogy váltóhamisításokat és

vesztegetéseket követett el, nem gának 
ki elfogatási parancsot ? Plosz miniszter 
kijelentette, hogy az elfogatási parancsot 
Dienes ellen már letudták — Azt nem 
mondta meg, hogy ma adták-e ki, ' agy 
még tegnap. Mindenesetre azonban az 
elfogatási parancscsal elkéstek.; da Lo­
ries önként nem jelentkezik, akkor min­
den valószínűség szerint üthetni bottal a 
nyomát.

vöRvAinrKE^.és.

A nagykátai gyilkost kí- 
V égezték.

A mai akasztás.
Saját tudósítónktól.

A huszonnégy órai gyötre­
lemnek, mely Kármán Mátyást, 
a nagykátai rablógyilkost a si- 
ralomházban gyötörte azóta, hogy 

, a megmásíthatatlan halálos he- 
letet kihirdették előtte, tegnap | 
reggel 7 órakor vége szakadt. A j 
hóhér elvégezte iszonyatos mim- ; 
káját. Kármán Mátyás a bitófán j 
lakolt bűneiért. A boldogtalan . 
ember utolsó óráiról és szörnyű * 
haláláról az alábbi tudósításban - 
számolunk be. Itt csak fölemlít- , 
jük, a mi minden ilyen szomorú , 
exekució ntu.n ismétlődik, hogy j 
ilyenkor sok hang emelkedik a ; 

nth ,.inos halálbüntetés ellen. Kivégzések | 
litván ki- előtt mindig igazságnak mond

ják a haláliíéletet ilyen nagy 1 
bűnök után. Azután pedig, a mi- . 
kor a világ a szörnyű aktusnak - 
hatása alatt áll, mégis minden , 
érzés fellázad ellene és sokan a ; 
halálitélet eltörlését sürgetik. — j 
Mennyi jogosultsága van ennek, : 
mi hatása volna a halálbüntetés j 
eltörlésének, arról sokat lehetne i 
mondani. A való az, hogy teg- j 
nap megint egy szerencsétlen ; 
bűnös végezte életét a bitón és j 
szörnyű halállal lakolt azért, | 
hogy elszakította magát az er­
kölcstől és a társadalmi rendtől.

A kivégzésről az alábbiak­
ban számolunk be :

Tilos a bemenet.
Reggel 6 órakor, egy órával a ha­

lálos ítélet végrehajtása előtt, a kőbá­
nyai-utón levő g' üjtő-fogház főbejárata 
előtt már nagy az élénkség. A hűvös, 
szeles idő dacára harminc-negyven, nagy­
részt munkásokból álló embertömeg szo­
rong egymás mellett, abban a remény­
ben, hogy hátha jegy nélkül is besurran­
hat az, a ki az ajtóhoz legközelebb tud 
férkőzni. Ez a ' remény természetesen 
remény is marad, mert a bejáratot rend­
őrök, fegyőrök állták el, a kik senki 
emberfiát nem engedték beljebb, ha az 
ügyészség részéről kibocsátott belépő­
jegyet föl nem mutatta.

A kiváncsiak tömege mind nagyobb 
lett. Nagy érdeklődéssel hallgatták, a 
mint egyik-másik elmondta, hogy ő már 
látott akasztást és hogy az milyen mó­
don történik. Egyszerre elhallgatnak, 
csendre intik a tapasztalt előadót: meg­
jelenik az elitéit felesége apró gyerme­
keivel együtt és a gyászoló család han­
gos zokogásban tör ki. Az asszony az

ajtóhoz rohan, be akart menni, hogy 
még egyszer láthassa a halálra ítéltet, 
de az őrök visszatartják: belépő-jegy 
nélkül tilos a bemenet! A kiváncsiak 
közrefogják a boldogtalan családot, vi­
gasztalják, megesik a szivük az elhagya­
tó it, kiéhezett szemeken és elviszik a 
szomszédos kávécsarnokba. Az asszony is utánuk megy, kezébe veszi a kávés­
csészét, de nem iszik Pedig éhes. — 
Huszonnégy óra óta nem evett. Torka 
kiszáradt és mégsem tudja élvezni azt a 
kis italt. Türelmetlenül várja, hogy a 
gyermekei jóllakjanak, aztán siet velük 
vissza a vesztőhely felé...

Jönnek az urak gyors egymásután­
ban. Egyik bérkocsin, a másik a villa­
mos vasútról szállt le. Egy fiatal úri 
ember nagv aktacsomót szorongat a 
hóna alatt' Ez a jegyző: dr. Battlay. 
Vole együtt érkezett meg Osvátb Imre 
törvényszéki bíró és Tóth István királyi 
alügyész. Szívélyesen üdvözlik az utá­
nuk" siető orvosokat.: dr. Andreánszky 
Jenőt és dr. Neuxvirth Imrét. Ot perccel 

1 később együtt van már az egész hiva- 
! taios apparátus : a városi tanácsos, a 
j gyüjtőfogház igazgatója, a rendőrtaná- 
I esős . . . Ezeket követték a belépőjegy 
i tulajdonosai: hírlapírók, érdeklődők, köz- 
I tűk dr. Papp Zoltán országgyűlési kép- 

■ viselő.
j Az előkészületek.

A fegyőrök szalutálnak és tovább 
1 engedik őket egy szűk folyosón mely a 
I nagy udvarba, innen pedig a baloldali 
j kis udvarra: a színhelyre vezet. Az 
i udvart egy kordon választja ketté és a 
: kordonon belül teljes kört alakítva száz 

szuronyos fegyőr áll sorfalat. Az 
újságírók számára külön helyet rezer­
váltak, ahonnan jól megfigyelnek min­
dent. A kör közepén kis asztalka van 
elhelyezve, ez a bíróság helye, vele 
szemben van a vesztőhely. Az elitéit 
szobája alig pár lépésnyire van innen. 
Vasrostélyos ablakainak alsó felét elta­
karták fehér lepedővel, nehogy a delm- 
quens is láthassa az akasztófát.

Az ítélet.
Megkondult a fogház harangja és 

az óra erőteljesen veri a hetet. A közön­
ség izgatottan fészkelődik. Most jön a 
tragikus jelenet. Osváth törvényszéki bíró 
előveszi az aktacsomót, az asztal elé au 
és érces, csengő hangon mondja ■

Megállapítom, hogy a halálos Íté­
let végrehajtásához meghívott leleK 
valamennyien megjelentek. Ezenne e 
rendelem az elitéit elővezetései.

Ball! a cella ajtajához fut és int, 
mire megindul a gyászos menet, 
négy fegyveres őr, utánuk Balli, m J 
ismét két őr és végül az ehtelt, a ki 

i jobbról egy hatalmas termetű őr, bauo 
: pedig a lelkiatya, egy lenyirott h J >
; kapucinus barát tart a karján.

A biró megszólal és kihirdeti a őr 
S vónyszék ítéletét, a kúria döntését es a 
I király elhatározását. ,. ...
! Elrendelem a halálos bírói ite-
; let végrehajtását. Az elítéltet ata 0 
i hóhérnak és utasítom, hogy Hí 
I azonnal végre.
I Halál a bitófán.

Mire az ügyész utolsó sza™,t'A
i hangzott. Báli és emberi megragad^
j az elítéltet, a bitóhoz lódították 
! állították a zsámolyra Ekkor ad . 
: szőr hangot a boldogtalan embec^
! szivraható, rigmusos éneklő tJ 
; nyöszörgőit: . . Ml IeSZ a
j — Jézus Szűz Maria! Mi 
\ szegény családommal?

Jaj, jaj. Uram istenem.
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A hóhér fölsietett a létrára, a pri­
békek pedig erősen odakötözték az el­
ítéltet, a ki az éles fájdalom hatása alatt 
kétségbeesve siránkozott:

— Jaj a kezem, a lábam !
Balli már a következő pillanatban 

hurkot vetett a nyakába és annak a vé­
gét beleakasztotta a bitófa csúcsán lévő 
kampós szögbe. A pribékek eldobták lába 
alól a zsámolyt és a kötelet jobbról-bal- 
ról erősen meghúzták. Kármán közben 
folyton beszélt:

— Jaj istenem végem van!
Hét óra 24 perckor, tiz perccel az 

akasztás után dr. Andreánszky Jenő or­
vos konstatálta, hogy szívverése meg­
szűnt: az elitéit meghalt. A lelkiatya 
térdre borult és imádkozott a halott lelki­
üdvéért. Kármán még fél óra hosszat 
fügött a bitófán, onnan a halottas kama­
rába szállították, két órával később föl­
boncolták és eltemették.

A közönség gyorsan szétoszlott, 
csak egy asszony, maradt a bejáratnál 
apró gyermekeivel és kezeit tördelve 
zokogta:

— Szegény, szegény uram !
— Uram Istenem könyörülj rajtam 

és ártatlan gyermekeimen..............

Éjjeli posta.
X Kilenc éves menyasszony.

(Éjjeli express tudósítás.) Athénben, a 
Psyrri városrészben egy kilenc éves le­
ánykát elvett egy huszonötéves fiatal 
ember. A pópa a szó legszorosabb értel­
mében vett fiatal párt nem akarta össze­
eshetni, bár a metropolita az engedélyt 
megadta. Ekkor a násznép a metropoli- 
tához ment, a ki azután összeházasította 
őket.

StüCTJi« SaSBSÜSÄSH.WBt' 15?SBR55K?.52aS|Si*.

S
Ritka alkalom! 

Leszállított árak!

%

Finom Iranern batiszt
divatéi» nj mintákban
27 ée 32 ka.

Franczia delinek
divatos aj mintákban
37 és 4£ kr.

Jő mosó zefirek
15 és 19 kí\

divatáruhásfiában, |
Debreezen, Kossuth-ifca 1L |

feiEsasasasiasasasasaia^'MEsasi^í'aa»^

Uradalmi tea vaj
1 kiló 1 frt 20 kr.,

gyenge liptai túró
1 kiló 80 krajezár 

naponta friss minőségben 
kapható. Tisztelettel

DEUTSCH LAJOS 
Piacz-utcza 38. sz. 
Telefon szám 279.

"TTan szerencsénk a t. malomtulajdon o- 
* sok és molnárok becses tudomására 

hozni, hogy tulhalmazott árukészletünk csök­
kentése és forgalmunk fejlesztése czóljából,
-«f-K malomköveink árait -*H«-

további visszavonásig
-4 tetemesen leszállítottuk. -$►

Gyártmányaink bármely őrlésre, de 
különösen sima és tengeri, utólérhe- 
tetlenül a legalkalmasabbak s e tekin­
tetben a legjobb hírnévnek örvendenek.

A kőmiutát és árjegyzéket a közelebbi 
előnyös szállítási és fizetési feltételekkel 
együtt, bérmentve küldjük meg.

Nagyobb vidéki városokban jól 
bevezetett viszontelárusitókat és kép­
viseleteket keresünk.

Újbányái Malomkőgyár 
Részvénytársaság

(Barsmegye.)

BIOSKOP
ÓRIÁSI KOIEMATOGRIPH. 

Debreczen -- Vásártér.
Műsor :

■ Julius 31. és aug. 1-én. Hl
1. Lovassági roham.
2. Hering halászat
S. Jonvillei panoráma.
4. Kalap- és kolbászgyér.
5. A huszadik század bűvésze.
6. O ezek a gyermekek.
7. Párbaj jelenet Carmen operából 

(beszélő kép.)
8. Les Omers a hires betörők.
9. Edward angol király.

10. Indusok disz felvonulása.
11. A baba-bazár.
12. Két mosónő.
13. Tolvajosinyek.
A n. é. közönség szives pártfogását kéri

S Narten György. #

|i
A vadászati idény alkalmából

ajánljuk
fegyver, töltény s mindennemű 
vadászati czik kékből dúsan fel­

szerelt raktárunkat,
— at. vadász urak szives figyelmébe. —

Szent Királyi Tivadar utódai 
BH Borsos és Ls^tzko ■■

Debreczen, városház épület.

Uradalmi tea vaj
naponta friss érkezés 1 kilogramm
1 forint 20 krajezár, kapható

KERTÉSZ SÁNDOR
fűszer- és csemege kereskedésében,

Kosauth utcza 17. az.

Számos helybeli és kü 1- 
»földi orvos ajánlja.
Legjobb táplálék
egészséges és gyomorbeteg
Gyermekeknek
Kapni gyógyszertárakban és drogériákban.

Kitünően bevált erős hányas,bél­
hurut, székrekedés sat,ellen.Gyermekek
kitünően fejlődnek füle és nem bántják őketemésztési zavarok.

- - , ^Diet. táplálóanyagok gyára
Gyermekit szlörRxufeke^

pörkölve és darálva, 2 k’g., 1 klg., 500 gramm éa 250 gramm tar 
talmu bádogszeletezékben, valamint kevesebb s nagyobb mennyiség­
ben, kilogrammja I forint 48 krajezár, különösen ajánlható mi csa 
ládoknál a személyzet számára, úgyszintén iparosoknak, számos csa 
ládtagokkal megáldott polgároknak, vendéglős és kávéház tulajdo­
nosoknak. — Megrendeléseket a mennyiséghez képest postán vagy 

vaspályán az érték utánvétele mellett eszközlünk.
a 2 kilogrammos szelencze 40 kr., 1 kilogrammos 30 kr., Hl 

500 gramm 20 kr, 250 gramm 16 krban számi Hátik. 2^

a8,a,i bor 70^
nL'Suwi-Äite, »

KÁVÉ
MAROKKÓI CSÁSZÁRSÁGBÓL, 

AFRIKÁBAN.

* riss töltésű bel- es kuiiuiu. «.»»», iutta_
magcsáváz^

—------- — és 50 filléres csomagokban. --------------
Geréby Ffllöp utódainál.
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Díja 10 Htóip 4« fillér, rntndon 
4 fillér, vastagabb hvtuUkol nyomatott

l^Télbenl tndako*4dAnokra pon­
tonba vAlAKxoiunk, bait

poMtnb^lye*: bfkftldftlk.
A pro lilrdHéH^k flérr llaot«nd#fc.

Boldogker II járás, 73-ik számú szőlő eladó.

i,'la,ló ház. A Barons-utcza 21. sz. házasfelek ju- 
" tány os árért eladó. Felvilágosítást ad a Debre- 
czoni Első Takarékpénztár titkárja.

A Boldogkert 102 szám 1 nyilas «ölő, gyümölcs­
fákkal, uj épülettel, jó vizű knttal eladó. Érte 
kezhotni csak vasárnap.

I*eveXe-3;és.
Mirtusz! Levél

Ügyvédi irodámat 
Batthyányi-utcza 5. 
számú házba he­
lyeztem át...............
Dr Körösi Kálmán.

Ajánlat.
A c.h: dálkozá* valósággal lázba ejti az embereket 

ha látják, hogy Wallvr-Hteiu czég milyen olcsón, 
valtisáKKal kidobj» nyári áruit mmt batasto 
kát, kartonokat, ruhaszöveteket stb. tu atozár .

íoroK Testvérek nöi-divst árab*$fcbr.n dh-ak* 
Ruhák elmék. Selymek. Sofirek. ^vatoe p 
iok. Vásznak Szőnyegei- -Tű, olcsó Ftigk-i .-•
Ágyífiritök. Pipereeeikkek

Villamos házi csengők, yillámhá.- 
ritók és telefonok készítését tartós 
»vors és olcsó kivitelben készít föld­
vári L. debreczení első elekt.ro mec­
hanikus, Kossutn-utcza 1. szám az 
udvarban. Javításoknál fel ^ ^
berendezéseknél másfél évi dijta- 
lan rendben tartás illetve jótállás 
biztositatik. Vidékre soron kívül a 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos
műszerek, felszerelések raktára.

Ha jó árut készítünk, nem kell a közönséghez 
könyörögni, hogy „pártolja“ a magyar ipart. A 
szánalmas pártolás helyett akkm az c saját ér 
dekéber. vásárolja. Ez az eset áll fenn a Mis 
kolezon gyártott mosdószappanokka. is. EzeK
között kiválik a párninl ibolya *™PPai} ,
lemos illatával, üdítő, gyöngéd bórfinomitó ha­
tásával. Jobb, mint bármilyen külföldi 
Egy drb. 80 fid., 3 <lrb. 2 kor. 20 fillér, készíti 
Szabó Béla pipere szappangyároe Miskolczon. 
Debreczenben kapható. Tóth Béla gyógyszer- 
tárában, Szent-Királyi Tivadar, Hálna’ Lipót, 
Ben ráta Emil, K öntsek Géza. Márton 
Weist Sándor, Tóth Kálmán és BaUz* Ódon 
gvógyszertárában. Fenti raktár-saimnál külön­
féle. olcsóbb, de nagyon jó más szappanéira í 
kftiLfttók.

Most érkeznek
tiszta németajkú bonnek 

és szobaleányok,
kik közvetítésem utján megrendel­
hetők és közvetlen szuíöhelyük­

ről hozaí hatók.

Bizonyítványok én könyvek
nálim megtekinthetők.

A nagyérdemű közönség becses 
megbízásait kéri

Tural Farkas
elhelyező-osztálya,

Debreczeu Miklós-utcza 8. sz.

Posztó és szalmakalap 40 krtól 
feljebb.

rtezai kihordásra 1 liter sémákért! uj bor 24 
kr. Lendlbaner Kálmánnál Kenyér-piacz 8.

Kézzel szedett befűzni való muskotály körte 
kapható Kaszanyitzky Endre üzleti ben.

Gén ólai tovota, zsír, k icsikenöcs legolcsóbban CeLhetö Fazekas Kálmán festék és petro­

leum üzletében, Hatvan-utcza ti.

« . « ,rr munkákat Ízléses kivitelben, jutá-
r.yimtP^tn ny0> áron készit Zelinger Ede Deb- 
vJ/iillllvOlv reczenbon, 1)&rabos• utcza 16* öií*

Kereslet. i
I

Egy fiatul füszerkereskedö-segéd azonnal fölvéte­
tik Gzoglédy Józsofné üzletében.

Eev jó családból való fiú tanulónak ellát is mel­
lett felvétetik Bán Kálmán füszorkere’kodonól 
Egyház-tér.

Euv lobi) <<• illádból való fiú, helybeli nagy fü- 
'szerüzletbe tanulóul fölvétetik Czim a kiaduban.

Banka! Györgynél, egy fi dal füszerkoreskedö- j 
segéd felvétetik. Bocskai tér 12-

Vidéki szülök figyelmébe. Kis leányokat teljes 
ellátásra szept 1-t»1 intelligens özvegy úri nö 
elfogad. Uzim a kiadóban.

Értesítjük
t. vevőinket, hogy az Ács 
Testvérek üzletét megvettük 
és mig a készlet tart bámu­
latos olcsón árusítjuk, u. 
m női és férfi ingek 70 krtól 
kezdve, gallérok, kézelők 10 
és 15 krerí, nap- és esőer­
nyők, női és férfi nyakken­
dők, blousok, kesztyűk, övök, 
miederek, harisnyák stb. gyári 

áron alul

1 Székely Ji és Társa u.
1 most Piac/,- és Szent-Anna u. 

sarkán 48. szám.

I Vaggon-, dohánygy árosok és vasú- I 
fásoknak 10% engedmény. 1

S* 
S*

Árlejtési hirdetmény.
Debreczeu szab. kir. város világí­

tási vállalatának telepén a 155/7746. 
1903. bkgy. sz. határozat értelmében 
egy munkás lakóház építésére és egy 
másik átalakítására zárt ajánlati ver­
senytárgyalás birdettetik. A teljesítendő 
összes munkák költségének előirányzata 
8422 korona 99 fillér.

Zárt ajánlatok augusztus hó 
6-P csütörtöki napjának d. u. 4. 
órájáig adhatók be a világítási vál- 

; lalat igazgatóságánál, a hol egyszers- 
mint az előirányzati összeg 5%-a 
teendő le biztosítékul készpénzben vagy 
helybeli intézet betéti könyvében. Az 
ajánlatok felbontása d. u. 5 órakor tör­
ténik. Ajánlatok csak az összes mun­
kákra fogadtatnak el.

! Pályázó köteles ajánlatában kije­
lenteni, "hogy a tervet, költségvetést, 
vállalati feltételeket és helyi viszonyo­
kat ismeri és azoknak kötelező voltát 
elvállalja. A munka augusztus hó fo­
lyamán megkezdendő és oly erővel 
folytatandó, hogy október hó végéig 
az épületek lakható állapotban legye­
nek átvehetők.

Terv, költségvetés az igazgatóság­
nál a hivatalos idő alatt megtekinthető, 
hol a szükséges felvilágosítások is meg­
adatnak.

A vállalat fentartja magának a 
jogot bármily irányú szabad elhatáro­
zásra.

Debreczeu sz. kir. város 
világítási vállalata.

Eladás.
Kínost ön főtt törköly pálinka 25 litertől kezdve 

eladó, literenkónt 1 korona 20 fillórért, a Debre- 
czer.i Szőlő- és Bortermelő Szövetkezetnél Si­
mon Üy-utcza városi bélház.

z ____  budapesti tintagyárosok !
nem a „magyar ipar“ megszokott hazafias pártfogására támaszkodva 
létesítettük vállalatunkat, hanem saját erőnkben bízva
gyártmányaink minőségét azon tökélyre emeltük, 

hogy a külfölddel a versenyt bátran kiáltjuk.
Tegyen egy kísérletet, kérjen Herczeg Salgó és Geiger-fólo 

iró, másoló vagy színes tentát debreczení elárusítónknál.

MIHÁLY SÁMUEL "tMSKÄ*
'Wyüiiustoíi a vár»* k|nyvny8M#)6Si»*r


